

树木高大影响生活 记者助力解民忧

阿拉来帮依

□记者 陈超 张真

家住昌国街道上白虎山新村的徐先生找到栏目，称自家小区内的香樟树长得高大茂密，有些树枝甚至伸展到窗前，不仅影响采光，刮风下雨的时候还存在极大安全隐患，希望栏目能帮帮忙，联系相关部门修剪。

记者来到上白虎山新村看到，小区内的绿化密度比较高，种植有不少香樟树，这些树基本都比较高。徐先生告诉记者，这些香樟树已经生长了数十年，有些树枝都已经枯萎，特别容易掉下来。“在前几天晚上，我们吃完晚饭在小区里散步，一根树枝突然掉到我们身边，这根树枝大概

有3米长，碗口那么粗，如果砸在身上很危险。不光是这一次，以前也经常发生，好几次都砸到了路边停着的汽车。”

上白虎山新村是开放式老旧小区，小区没有物业，在树木修剪上存在一定难度。得知这一情况后，记者前往虎山社区进一步了解情况。“上白虎山新村造的年代久远，种植树木的时间跟房子建造的年代差不多，有些树木特别高。一些小的树枝我们可以请工人来稍微修剪一下，但是遇到大的树枝，工人们毕竟不是专业的，也没有登高梯、电锯等专业工具，只能看看能不能寻求专业人员来帮我们解决这个问题。”虎山社区党委书记张丽君说。

记者了解到，区市政园林管理中心主要负责公共道路、公园广场等公共区域部分的行道树与绿地的管理和维护，于是来到该中心寻求帮助。“小区里树木修剪一般分为两部分，有物业公司管理的是由

物业来负责日常维护，没有物业公司管理的由社区来进行日常维护。”区市政园林管理中心园林绿化管理科科长王俊涵说：“上白虎山新村遇到的这种情况是常见现象，开放式小区目前还没有进驻物业，如果有应急情况发生求助我们，我们会尽自己所能去提供帮助。如果涉及到日常维护，他们需要有绿化企业的资源或者需要设备，我们也可以去帮忙协调。”

由于上白虎山新村对于修剪树枝的需求较为迫切，区市政园林管理中心工作人员随后与记者前往现场详细了解情况，经过现场勘察，工作人员同意立即安排人员免费帮助修剪。

第二天，记者又来到上白虎山新村，只见修剪师傅已经在现场作业，有安全隐患的树枝被剪落，居民也在帮忙维持附近交通秩序。“定海园林部门同意帮忙，我们听了也很开心，一个上午才修剪了一棵树，工作量确实相当

大。”“工人对树木修剪工作做得非常到位，我们已经看到效果，非常感谢。”“现在树枝修剪后有阳光了，光线也好了，周边居民房被树叶挡光的问题也好多。”……居民们点赞道。

那么，开放式小区的这一“烦恼”有何解？是否有相关管理办法？记者也找到了区住房保障和房产管理中心工作人员进行解答。“定海有很多像上白虎山新村这样的开放式小区，我们建议引入专业的物业公司进行物业管理，这样对小区内的树木等管理有了责任划定，可以进行更好地管理。”区住房保障和房产管理中心物业管理科科长刘志超说。



扫码看视频

“小岛检察官”实现金塘全覆盖 让矛盾化解在群众“家门口”

平安定海

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 李静巧)为深化海上“枫桥经验”定海检察的创新实践，近日，区检察院依托金塘检察室，在全市率先出台“小岛检察官”工作机制，并全覆盖推广到金塘镇13个村，通过在小岛建立一支检察官工作团队，帮助解决当地群众急难愁盼、反映强烈的问题。

当天上午，区检察院、金塘镇政府联合举办的“小岛检察官”工作部署会举行。会上发布了《关于开展“小岛检察官”工作助力辖区社会治理工作方案》，为金塘镇各村颁发了“小岛检察官”工作联系点牌匾，并为各村的检察联络员授予聘书，现场还进行了检察联络员履职培训。随后，金塘镇矛调中心“小岛检察官”工作联系点率先揭牌。

记者了解到，“小岛检察官”是区检察院坚持和发展“枫桥经验”、“浦江经验”的工作方法创新，它以区检察院金塘检察室为履职主体，在履行刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼检察“四大检察”职能的同时，融入基层治理体系，化解矛盾纠纷，服务基层群众，护航经济社会发展。

“由员额检察官、检察官助理、各村检察联络员组成‘小岛检察官’工作团队，他们将进一步发挥贴近基层优势，积极收集并反馈群众诉求、案件线索，协助做好矛盾化解、服务群众等工作。”据区检察院金塘检察室主任夏海滨介绍，“小岛检察官”工作将作为检察机关自觉践行党的群众路线、推进全过程人民民主、参与基层社会治理的重要抓手，进一步向辖区企事业单位、村社、网格延伸检察服务触角，更好地将金塘检察室建设成“百姓家门口的检察院”。

绿化带“变身”风景线

本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 乐静静 文/摄)城市道路绿化是城市生态文明建设的重要环节。日前，区市政园林部门在城区道路改造中，对部分有条件的道路沿线绿化带进行升级改造，为道路“增花添彩”的同时，也在城区形成了一道独具特色的风景线。

当下，城区文化路和人民北路沿线风景已实现旧貌换新颜，崭新平整的道路旁，原先简单的绿化带已点缀上了景观石、绿植、花卉，组成高低俯仰、摇曳生姿的植物景观——花境，令人赏心悦目。在绿化带中，时不时还能看到爱心造型和色彩缤纷的花卉，一团团花影、一丛丛绿草，在园林部门的巧思中，变身成为一处处精致的看点。

记者了解到，花境是园林绿地中一种特殊的种植形式，往往被用于口袋公园等点位打造，此次道路改造中，城市建设者大胆创新、精心设计，将花境融入绿化带改造，塑造一个个立体、精致、色彩丰富的街头景观。

“在文化路和人民北路的绿化带改造中，原本设计方案还是比较传统的绿化带种植，但为了更好地展现出道路的整体颜值和品质，我们对设计图进行了重新整理分析，并到现场进行查看，决定融入口袋公园打造花境的概念



进行重新设计施工。”据定海区绿艺园林绿化有限公司总工程师沃日焱介绍，与以往不同的是，此次绿化带改造利用了一些组团式造景，搭配了各种节点的花境，也采取了一些特殊花境搭建使用的植物品种，如佛甲草、杜鹃树桩等，

突出植物层次，做出大胆尝试，地被用银叶菊、金边六月雪、火焰南天竹等进行组合搭配，并点缀香松、蓝杉、赤楠球、皮球柏等，植物品种达到近二十种，从而呈现对比之美、色彩之美、层次之美，为过路市民营造一种人在景中游

美好氛围。



扫码看视频

定海各小学“课间十分钟”缤纷多彩



本报讯(记者 陆晗瑜 通讯员 董海平 文/摄)一个铁环、一条长绳、一对沙包就能拼凑出“8090后”难忘的校园美好时光。而如今，不少孩子却被“困”在小教室里，让“课间十分钟”变成了“课间圈养”……近期，“课间十分钟”成了社会热议话题。那么，定海各小学的孩子们课间都在做什么？连日来，记者走访发现，不少学校结合时令开展了丰富多彩的课间活动，帮助孩子们舒缓学习压力、增强个人体质，营造出安全健康、趣味欢乐的课间“生态”。

下课铃一响，北蝉中心小学学生们在老师们的带领下，以班级为单位，有序前往操场开展活动。为丰富学生的课余时间，该校将传统游戏和课间活动相结合，推出转呼啦圈、投壶、赶小猪、超级神射手、打陀螺等活动，让

“课间十分钟”充满了欢乐。走进山潭中心小学，老师和学生们正利用“课间十分钟”一起跳绳，在紧张的课程之余，让学生们轻松度过“十分钟”，为后续更好地专注课上“四十分钟”打好基础。

课间时光，宜动也宜静。海山小学的“课间十分钟”针对不同的孩子设置了丰富的游戏、运动和劳动项目，爱静的孩子可在教室里看书、下棋，或是自己设置一些闯关游戏；爱动的孩子可走出教室去跳绳、踢毽子，也可选择亲近大自然，给有需要的萝卜、青菜、葱等农作物浇水、除草，培养对生命的热爱，享受劳动的乐趣。

一直以来，我区积极聚焦新时代教育发展，探索“五育并举”育人路径，持续提升学生的综合素质，促进学生全面发展。

个人信息泄露

切勿贪图便宜 警惕“养老陷阱”

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235